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     CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

 Sessão Ordinária realizada no dia   24/08/2021 

      BOLETIM Nº  034-01/2021 

               E X P E D I E N T E 

************************************************************************************ 
PODER EXECUTIVO:  

 
 - PL Nº 066-01/2021 -  Autoriza a abertura de Crédito Especial. 
 
- PL Nº 067-01/2021 – Autoriza a abertura de Crédito Especial. 
 
- PL Nº 068-01/2021 -  Altera a Lei nº 9.226, de 04 de setembro de 2013, que 
autoriza o Poder Executivo a repassar aluguel social às famílias de baixa renda 
em situação de vulnerabilidade social. 
 
- PL Nº 069-01/2021 – Autoriza a contratação temporária de excepcional 
interesse público de 03 (três) fiscais de planejamento, 01 (um) engenheiro civil, 
02  (dois) arquitetos e 01 (um) auxiliar de administração. 
 
- PL Nº 070-01/2021 – Autoriza a contratação temporária de excepcional 
interesse público de 02 (dois) arquivistas, 02 (dois) professores de anos iniciais e 
01 (um) professor de anos finais – Matemática. 
 
- PL Nº 071-01/2021 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a receber, na 
forma de dação em pagamento, duas áreas de terrenos urbanas de propriedade 
de João Henrique Neuberger e Outros. 
 
- PL Nº 072-01/2021 – Altera o art. 64 da Lei 5.840/96, que instituiu o Código de 
Posturas do Município de Lajeado. 
 

- PL Nº 074-01/2021 – Autoriza a abertura de Crédito Especial e Suplementar. 
******************************************************************************************* 
ENTIDADES: 
 
- Expresso Azul de Transportes em atenção ao Ofício nº 784-01/2021 do 
Vereador Antônio Marcos Schefer, referente a um horário de rota nos bairros 
mais distantes até o bairro Centro, ser disponibilizado aos domingos". 
Inicialmente nos cumpre referir que o pedido pode ser encaminhado ao 
Departamento de Trânsito de Lajeado para estudo de viabilidade ou para 
deliberação sobre execução em caráter experimental e provisório, garantindo o 
custeio da operação pelo Município de Lajeado, de modo a não agravar a 
situação de desequilíbrio da operação. 
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Entretanto, entendemos pertinente informar que houve a realização de 
transporte no domingo, dia 06/12/2020, data em que o comércio esteve aberto, 
sendo que na oportunidade os coletivos rodaram 203 km e transportaram 8 
passageiros. 
           De modo a trazer um dado atualizado, podemos mencionar a operação 
em sábados à tarde, também com comércio aberto, que percorre 185,2 
quilômetros, tendo transportado no dia 14 de agosto um total de 116 
passageiros. Considerando que é necessário um mínimo de 1,51 passageiro por 
quilômetro rodado para que a operação pague seus custos em uma tarifa 
condizente com a realidade do sistema, seria necessário, no mínimo, que 
tivessem sido transportados 280 passageiros. 
******************************************************************************************* 
DEOLÍ GRÄFF (Projeto de Lei CM nº 055-01/2021)   
 
Projeto de Lei CM nº 055-01/2021) - Denomina de  Rua Jacob Johann Gisch a 
Rua G, localizada no Loteamento Germânia II, Bairro Conventos, Lajeado/RS. 
 
EDERSON FERNANDO SPOHR (Projetos de Lei CMs nº 056-01/2021 e 057-
01/2021) –  
 
Projeto de Lei CM nº 056-01/2021) - Denomina de rua Alcido Antônio Becker as 
ruas “B” e “B6”, localizadas no Loteamento Monte Olimpo e Monte Olimpo II, 
situados no Bairro Bom Pastor - Lajeado. 
 
Projeto de Lei CM nº 057-01/2021) - Denomina de rua Rinaldo Demarchi a rua 
“D”, localizada no Loteamento Germânia, situado no Bairro Conventos - 
Lajeado. 
******************************************************************************************* 
MOZART PEREIRA LOPES (Req. 1168/2021) 
  
Req. 1168/2021 – Solicita a Mesa Diretora espaço para falar sobre a saúde, 
educação e obras realizadas no município de Lajeado. 
 
ALEX SCHMITT (Req. 1169/2021) 
  
Req. 1169/2021 – Solicita espaço para falar sobre os seguintes assuntos: 
Educação; 
Desburocratização; 
Regularização fundiária; 
Fiscalização; 
Covid; 
Bens públicos; 
Licenciamento urbanístico; 
PPP; 
Banco de horas – PLC010; 
Economia. 
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ANTÔNIO MARCOS SCHEFER (Req. 1170, 1171, 1172 e 1201/2021 e Ind. 176) 
 
Req. 1170/2021 – Solicita ao Poder Executivo/ Prefeito Municipal/Expresso 
Azul de Transporte SA que em todas as paradas de ônibus existentes no 
município, seja feita a colocação de placas contendo os horários disponíveis e as 
rotas que os mesmos fazem, pois isso facilitaria para todos, tendo em vista que 
poderiam se organizar melhor. 
 
Req. 1171/2021 – Solicita ao Gerente do Banrisul- Banco do Estado do Rio 
Grande do Sul S.A., para que verifique a possibilidade de colocação de caixas 
eletrônicos de atendimento rápido no bairro Jardim do Cedro, pedido este, feito 
pelos próprios moradores, principalmente as pessoas idosas que precisam se 
deslocar até o bairro Centro, para fazer apenas os saques, pois devido à 
dificuldade de locomoção de muitas, isso facilitaria a vida das mesmas. 
 
Req. 1172/2021 – Solicita ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal/ SESA 
para que seja estudada a possibilidade dos moradores do bairro Floresta, parte 
que fica na RS 130 do outro lado da Vidraçaria Wickert, poderem ser atendidos 
no Posto de Saúde do bairro Jardim do Cedro, tendo em vista que atualmente 
está consultando no Posto de Saúde do bairro São Bento o que é muito mais 
distante, causando assim transtornos, principalmente na questão de locomoção. 
 
Req. nº 1201/20221 - Solicita o envio de ofício à COMPACTA Serviços de 
Limpeza Urbana que com urgência seja feito o recolhimento de lixo doméstico 
das lixeiras localizadas na Rua Lauro Schuster no bairro Conventos, pois as 
mesmas estão locadas, tendo que os moradores colocar as sacolas no chão, o 
que é um perigo a saúde pública, tendo em vista que além do mal cheiro está 
causando a proliferação de insetos e roedores no local. 
 
Reitera ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal, - SEOSP: a solicitação de 
que com URGÊNCIA seja feita a substituição de lâmpadas queimadas nas 
proximidades da residência nº 400, logo após a EMEI Criança Esperança na Av. 
Henrique Stein Filho no bairro Conservas. 
 
Solicita o envio de ofício à COMPACTA Serviços de Limpeza Urbana 
solicitando que com urgência seja feito o recolhimento de lixo doméstico das 
lixeiras localizadas na Rua Lauro Schuster no bairro Conventos, pois as mesmas 
estão locadas, tendo que os moradores colocar as sacolas no chão, o que é um 
perigo a saúde pública, tendo em vista que além do mal cheiro está causando a 
proliferação de insetos e roedores no local. 
 
EDERSON FERNANDO SPOHR (Req. 1173 e 1174/2021 e Ind. 177) 
  
Req. 1173/2021 – Solicita espaço para falar no pronunciamento sobre: 
Saúde; 
Educação; 
Obras; 
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Trânsito; 
Segurança; 
Fiscalização. 
Comércio. 
  
Req. 1174/2021 - Solicita à Secretaria da Saúde e Seplan a instalação de internet 
gratuita e de fácil acesso nos Postos de Saúde e UPA. 
Os pacientes e acompanhantes muitas vezes não tem internet e o acesso 
facilitaria muito a comunicação com familiares e amigos. Também ajudaria 
muito na hora de chamar um transporte e inclusive para passar o tempo 
quando os procedimentos são demorados. 
Em conversa com colaboradores dos postos, eles relataram que seguidamente 
são solicitados para fazer contatos para os pacientes e que inclusive para eles 
seria bom o acesso à internet para chamar uma locomoção ou eventual 
comunicação. 
 
Solicita à SEMA, a instalação de lixeiras ao longo da rua Maria Tereza 
Mallmann, no bairro Moinhos. No local existem várias casas, condomínios e 
prédios, sem que haja lixeiras para o descarte correto do lixo; 
 
Solicita à SEMA que recolha e dê destinação correta a vários pneus 
abandonados junto a ponte do Saraquá na ERS 413;  
 
Solicita ao Departamento de Trânsito e Obras que arrume a parada na Av. 
Senador Alberto Pasqualini, na frente do McDonald 's, no outro lado da Av. O 
teto está furado e ela não tem proteção lateral e nem de fundos, molhando os 
usuários em dias de chuva; 
 
 Solicita, NOVAMENTE, à Obras, carga de brita na Rua Nilson Inácio Lenz, no 
bairro Moinhos D’Água; 
  
Solicita à Secretaria dos Esportes, que instale uma cesta de basquete na Praça da 
Rua Fábio Britto de Azambuja, no bairro São Cristóvão; 
 
Solicita à Obras e ao Meio Ambiente, em caráter de urgência, mais lixeiras ao 
longo da Av. Auri Sturmer. Os canteiros estão atolados de lixo, pois as lixeiras 
existentes não dão conta do lixo nelas depositado. 
 
Solicita à Obras, carga de brita na Rua Aloísio Lenz, na altura do nº 862, no 
bairro Moinhos D’Água; 
  
Solicita à Obras, material e manutenção na Rua Maria Lizeria Stein, no bairro 
Floresta; 
  
Solicita à Obras, material e manutenção na Rua Antônio da Silva Machado, no 
bairro Morro 25; 
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Solicita à Obras, material e manutenção na Rua Dois Irmãos, do bairro 
Conservas. 
 
Solicita à Obras, troca de lixeira junto à Sociedade Antiga de São Bento, no Km 
4, ERS 413 junto à parada de ônibus; 
  
Solicita ao Departamento de Trânsito e Sec. De Obras, a instalação de parada de 
ônibus, a qual já tem autorização para tal da dona do terreno, na rua Décio 
Martins de Azevedo, nº 733, no bairro São Bento; 
  
Solicita à SEMA, a instalação de mais uma lixeira junto a já existente na rua 
Adolfo Luis Sandri, próximo ao nº 52, no bairro Carneiros. A única lixeira da 
rua não suporta o volume de lixo gerado; 
  
Solicita ao Secretário da Segurança Pública (SESP), especificamente ao Diretor 
do Departamento de Trânsito, para que faça a colocação de uma placa de 
estacionamento com o tempo limite de 15 minutos, em frente ao novo 
restaurante Estoril localizado na Av. Senador Alberto Pasqualini, nº 432. Em 
função da logística do restaurante se faz necessário e muito útil. 
 
Solicita à Obras, pavimentação da entrada da rua Hugo Jacob Matjje (conforme 
prometido aos moradores). 
 
Solicita à Obras, chumbar grade da tampa da boca de lobo, na Avenida Auri 
Stürmer, esquina rua Juvenal José Pinto, Moinhos D ́ Água. 
  
Solicita à Obras, colocação de brita rua Frederico Henrique Dellbugge, junto à 
primeira rua à direita. 
 
ANA RITA DA SILVA AZAMBUJA (Req. 1175, 1176, 1177 e 1178/2021) 
  
Req. 1175/2021 – Solicita ao Poder Executivo que estude a possibilidade de 
ofertar à população aulas de breakdance, que passa a ser esporte Olímpico a 
Partir das Olimpíadas Paris 2024. 
O “breaking” chegou ao Brasil na década de 1980 e possibilitou que muitos 
jovens se distanciassem da violência e se consolidou como um dos pilares da 
cultura hip-hop. 
  
Req. 1176/2021 – Solicita ao Poder Executivo que estude a possibilidade de 
instituir Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação.  
Especificamente no caso do setor público, a informatização dos serviços 
proporciona inúmeros benefícios, tais como: a democratização do acesso à 
informação; ampliação da prestação de serviços por meios eletrônicos; 
economia de tempo e eliminação de filas para o cidadão; transparência nas 
ações governamentais; redução de custo para a administração pública; melhor 
qualidade nos serviços prestados; melhoria e ampliação do relacionamento com 
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a sociedade e com outros níveis de governo; disponibilização aos gestores 
públicos de informações atualizadas, confiáveis e com rapidez aos gestores 
públicos e que auxiliem na tomada de decisão. Mas, obviamente, para que a 
Administração Pública Municipal possa usufruir os benefícios proporcionados 
pela TI, faz-se necessária a definição de uma política para essa área, onde 
fiquem explicitados as diretrizes e os objetivos a serem alcançados.  
Neste sentido, o Plano Diretor de Tecnologia da Informação contribui para 
definição de uma política de TI para o Poder Executivo Municipal, que busque 
a maximização dos benefícios trazidos por essas novas tecnologias para a 
modernização da gestão pública. Tal política deverá contribuir para a 
construção das bases para a formação do Governo Eletrônico no Poder 
Executivo Municipal, devendo incluir: o Gerenciamento Eletrônico de 
Documentos; a informatização dos processos internos; melhor integração tanto 
dos órgãos da Administração quanto com órgãos de outras Unidades da 
Federação, com vistas a uma gestão colaborativa; melhoria do atendimento à 
sociedade; intensificação do uso da TI; disponibilização da base de dados, 
contribuindo para gestão do conhecimento; além de “enquadrar” o Poder 
Executivo à Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais. 
  
Req. 1177/2021 – Solicita ao Poder Executivo que estude, em conjunto com 
representantes da iniciativa privada, a criação de FOOD PARK – local 
preparado para receber food trucks que vão comercializar diferentes tipos de 
alimentos e bebidas. 
  
Req. 1178/2021 – Solicita o envio de Anteprojeto de Lei (anexo) à Secretaria de 
Educação, Conselho Municipal de Educação e ao Programa Pacto Lajeado Pela 
Paz, o qual “Institui a Política de Educação Digital nas Escolas – Cidadania 
Digital”. 
A proposta tem como objetivo criar um ambiente virtual saudável bem como 
promover ações de alfabetização digital que incentivem o uso consciente da 
internet e das redes sociais.  
Entende-se como cidadania digital o comportamento adequado, responsável e 
saudável relacionado ao uso da tecnologia, incluindo alfabetização digital, ética 
e segurança.  
Principais enfoques da proposta: 
Discussão sobre o “bullying” na rede, de forma a prevenir a propagação das 
chamadas “brincadeiras de mau gosto”, ajudando estabelecer princípios de 
uma cultura de paz na internet;  
Conscientização para evitar postagem de comentários, fotografias ou vídeos 
que desonrem a imagem de alguém ou de um grupo específico, bem como que 
provoquem insultos, humilhações ou discriminações.  
Promover orientações para professores que queiram compartilhar informações, 
ouvir dicas sobre como trabalhar os conteúdos em sala de aula e resolver 
dúvidas com psicólogos sobre formas de lidar com casos de “cyberbullying”, 
exposição dos alunos na internet, entre outros; 
JUSTIFICATIVA: 
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O surgimento das redes sociais e dos aplicativos de mensagens instantâneas 
revolucionou a forma de comunicação entre as pessoas. No entanto, a evolução 
tecnológica e o amplo acesso à internet trouxeram também novos 
comportamentos e perigos. Nesse contexto, a Cidadania Digital é fundamental 
para a proteção pessoal e a promoção de um comportamento adequado na rede 
mundial de computadores.  
A Cidadania Digital prevê ações no sentido de oferecer diretrizes para o uso 
pedagógico correto da tecnologia dentro do ambiente escolar. Aqui em Lajeado, 
pretendemos, com a presente proposição, começar a criar tal cultura nas novas 
gerações, protegendo a democracia e melhorando esse ambiente cada vez mais 
presente em nossas vidas que é a internet. A partir deste projeto, as escolas 
públicas e privadas poderão inserir atividades desse cunho na base curricular 
com o objetivo de organizar ações desde cedo na vida das crianças, cultuando 
valores que levam a crer que poderemos ter gerações mais preparadas para 
viverem em uma vida online. 
 
MÁRCIO DAL CIN (Req. 1179 /2021 e Ind. 178) 
  
Req. 1179/2021 – Solicita espaço no expediente do dia 24 de agosto de 2021 para 
falar sobre os assuntos descritos a seguir: 
 
CONVÊNIO CARTÓRIO ELEITORAL; 
SEMANA ESTADUAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA; 
RELATÓRIO da CORSAN. 
  
Solicita que seja oficiado a Secretaria do Meio Ambiente de Lajeado, para que 
seja instalada novas lixeiras situada na Av. Aury Stürmer, esquina com a rua 
Leopoldo Alberto Matte, bairro Moinhos d'Água. 
Esta demanda é a pedido dos moradores, tendo em vista a quantidade de lixos 
exposto naquele local. 
Requer-se, deste modo, que seja dado retorno a esta Casa Legislativa no prazo 
legal, contados do recebimento do presente ofício. 
 
Solicita que seja oficiado para a Secretaria do Planejamento e Urbanismo de 
Lajeado, para que seja viabilizado a instalar de UMA RAMPA DE ACESSO, em 
frente ao box 04 na feira do produto, situado na rua Santos Filho, Centro, 
conforme fotos anexos. 
Requer ainda, que a RAMPA DE ACESSO esteja em conformidade com a 
Resolução nº 738/2018 do CONTRAN. 
Diante do exposto, em relação ao pleito solicitado, requer que seja dado retorno 
a esta Casa Legislativa após a realização dos serviços.  
 
SERGIO LUIZ KNIPHOFF (Req. 1180/2021 e Ind. 179) 
  
Req. 1180/2021 – Requerer espaço para falar sobre os seguintes temas: 
Covid; 
Vacinas; 
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Educação; 
Desigualdades sociais; 
Democracia; 
Inflação. 
 
Solicita o envio de ofício à Secretaria de Obras cobrando reforma de ponte na 
Rua Arnoldo Alfredo Scherer, no Bairro Conventos. Essa travessia está em 
estado precário de conservação e preocupada os moradores da área. 
A região apresenta várias propriedades rurais, o uso de maquinário pesado, 
tratores, colheitadeiras, caminhões de carga e serviço cruzam diariamente esse 
local tornado sua travessia perigosa. Providências são urgentes. 
 
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA (Req. 1191 e 1192, 
1202/2021 e Ind. 180) 
  
Req. 1191/2021 – Solicita ao Prefeito Municipal Senhor Marcelo Caumo que seja 
providenciado urgentemente grades de proteção ou guard - rail nas margens do 
Rio Taquari na Rua Oswaldo Aranha, onde esta sendo construído o parque 
novo, pois muitas pessoas já estão ocupando aquele espaço que ficou muito 
atraente e famílias inteiras estão fazendo uso do piso que foi construído na 
margem, colocando estas pessoas, crianças em risco de acidente. 
  
Req. 1192/2021 – Solicita ao Departamento Estadual de Proteção e Defesa do 
Consumidor (PROCON), que faça fiscalização nos supermercados para 
averiguar se os produtos que ali estão expostos, cumprem o que define a Lei de 
Proteção ao Consumidor tais como, preços em local legível, preços nas 
prateleiras bem identificado e locais corretos, data de validade, condições de 
consumo dos produtos, enfim tudo aquilo que venha no direito do consumidor. 
 
 Req. nº 1202/2021 - Solicita ao Departamento Autônomo de Estradas de 
Rodagem (DAER) e EGR para que seja pintada as faixas de segurança na RS 130 
ou onde foram feitas as rotas com urgência, porque há um grande risco de 
acidentes. 
 
Solicitamos a Secretaria de Obras e Serviços Públicos – (SEOSP), para que seja 
feita a reforma do calçamento na Rua Emílio Abichequer no Loteamento dos 
Médicos no Bairro São Cristovão, pois o calçamento encontra-se em ruim estado 
de conservação com muitos buracos. 
 
Solicitamos a Secretaria da Agricultura para que faça a poda de rebaixamento 
nas árvores na Rua Emílio Conrado número 404 no Bairro Moinhos. 
 
Solicita a Secretaria do Planejamento, Urbanismo e Mobilidade (SEPLAN) a ao 
Departamento de Trânsito, que pinte as faixas de segurança na RS 130, que com 
a mudança do trânsito na RS 130 o fluxo de veículos ficou intenso no túnel e as 
faixas de segurança não estão demarcadas. 
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PAULA THOMAS (Req. 1181/2021) 
  
Req. 1181/2021 – Solicita espaço no expediente para falar sobre: 
Pagamento de tributos via PIX, CRIE Smart Cities - Cidades Inteligentes – 
Univates, Transformações Tecnológicas e o Pacto Pela Paz. 
 
ADRIANO ROSA DOS SANTOS (Req. 1182 e 1200/2021) 
   
 - Req. nº 1200/2021 - Solicita o envio de Ofício em forma de Moção de apoio a 
aprovação da Proposta de Emenda à Constituição  (PEC) 391/2017, que prevê o 
aumento de 1%  do FPM de setembro escalonado ao longo de quatro anos.  A 
Câmara de Vereadores de Lajeado, atrás do vereador ADRIANO ROSA (PSB) e 
demais parlamentares abaixo signatários, vem, na forma regimental, apresentar 
para fins ser deliberada em Plenário e esta Casa possa enviá-la para a Câmara 
dos Deputados a CNM – Confederação Nacional dos Municípios  e  ao 
Deputado Federal Heitor José Schuch a presente MOÇÃO DE APOIO, a 
aprovação da Proposta de Emenda à Constituição (PEC) 391/2017, que aguarda 
apenas aprovação do Plenário da Câmara dos Deputados e da promulgação. A 
proposta prevê o aumento escalonado ao longo de quatro anos de 1% do FPM 
de setembro.  Assim, se a PEC tiver tramitação concluída, o município receberá 
mais 0,25% deste valor ainda este ano.  
JUSTIFICATIVA 
Considerando que a pandemia atingiu diretamente a queda da arrecadação nos 
cofres municipais, a Câmara de Vereadores de Lajeado está preocupada com a 
situação financeira do município. Acreditamos que a aprovação da PEC 
391/2017, que prevê o aumento de 1% do FPM escalonado ao longo dos quatro 
anos, ajudará a amenizar as perdas da pandemia. Esse valor com valores 
atualizados pela Secretaria da Fazenda, representa R$ 1.864.667,44. Esse foi o 
valor que o município recebeu de repasse no mês de julho.  
 
Req. 1125/2021 – Solicita espaço no Expediente para falar sobre: 
 
Obras; 
Saúde; 
Pavimentação; 
Esgoto; 
Lixo; 
Limpeza de área verde. 
  
 DEOLÍ GRÄFF (Req. 1183 e 1184/2021) 
  
Req. 1183/2021  Solicita que seja enviado convite ao zootecnista da Emater 
Regional Lajeado, senhor JOÃO ALFREDO DE OLIVEIRA SAMPAIO. O 
objetivo é o mesmo usar o espaço da TRIBUNA LIVRE, na sessão ordinária da 
Câmara, para tratar dos seguintes assuntos:  
As águas do Rio Taquari;  
O repovoamento com alevinos no Rio Taquari;  
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A presença de palometas no Rio Taquari. 
  
Req. 1184/2021 – Solicita espaço no Expediente para falar sobre: 
 
Educação; 
Cultura; 
Patrimônio Histórico; 
Saúde; 
Meio Ambiente. 
 
CARLOS EDUARDO RANZI (Req. 1185, 1186, 1187, 1188, 1189 e 1190/2021 e 
Ind. 174) 
  
Req. 1185/2021 – Solicita ao Poder Executivo e a Empresa Compacta Blocos de 
Concreto, que conforme citado no item 001, do contrato n° 116/2015, que trata 
sobre a coleta de lixo, que seja feita a limpeza no entorno das lixeiras públicas. 
  
Req. 1186/2021 – Solicita à Secretaria do Meio Ambiente, qual a previsão de 
compra de novas paradas de ônibus, visto que conforme ofício enviado à 
Câmara de Vereadores não há mais abrigos em estoque. 
  
Req. 1187/2021 – Solicita à Mesa Diretora, o uso de assinatura de documentos 
públicos na forma eletrônica no âmbito do Poder Legislativo. Dentre os 
motivos, a economia de papel e tinta para impressão, a liberação de espaços 
físicos que arquivariam papéis, agilidade no envio e recebimento de 
documentos legislativos – a exemplo do de projetos de lei, requerimentos, 
projetos de resolução, entre outros. 
  
Req. 1188/2021 – Solicita ao Poder Executivo, que seja feito e disponibilizado 
um manual de impacto financeiro, a ser utilizado pela Câmara de Vereadores. 
  
Req. 1189/2021 – Solicita ao Poder Executivo, quantos calçadas foram 
executadas através do Programa Zeladoria das Calçadas, no ano de 2021.  
 
Req. 1190/2021 – Solicita à Secretaria da Educação, que seja ampliado o horário 
de atendimento nos Projetos Vida e que seja oferecido alimentação ao meio dia 
para as crianças, tendo em vista que escolas e creches também estão fornecendo 
conforme as regras de distanciamento controlado. 
  
JONES BARBOSA DA SILVA (VAVA) (Req. 1193, 1194, 1195, 1196 e 
1197/2021 e Ind. 181) 
  
Req. 1193/2021 – Solicita espaço para falar sobre. 
  
Educação 
Saúde pública 
Pavimentação comunitária 
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Vacinação 
Covid-19 
Comércio 
Cesta básica 
Autismo 
Transporte Público 
Defesa civil 
Escrituras da extinta COHAB 
UTI pediátrica 
Escolas estaduais 
Clínicas geriátricas  
  
Req. 1194/2021 – Solicita ao Executivo e a Secretaria de Saúde, a contratação de 
um médico para atender na unidade de Saúde do Bairro Olarias, devido à 
grande demanda de profissionais, que está acarretando em uma demora para 
consultas de 30 dias de espera. 
  
Req. 1195/2021 – Solicita a SEPLAN, o real motivo pela demora nas respostas e 
realizações dos requerimentos encaminhados por este gabinete, como exemplo, 
temos requerimentos encaminhados no mês de janeiro que ainda não tivemos 
resposta. 
  
Req. 1196/2021 – Solicita a Secretaria de Educação, informações referente ao 
andamento da construção do projeto Vida Campestre. 
 
Req. 1197/2021 – Solicita a Secretaria de Saúde, o abastecimento de 
medicamentos que estão em falta no posto de saúde do bairro Santo Antônio. 
 
Solicita o envio de ofício a Secretaria de Obras para que atenda as seguintes 
demandas: 
 
Solicita patrolamento e colocação de material, na Rua Anoli Cardozo Siqueira, 
no Bairro Bom Pastor; 
 
Solicita melhorias e concerto, na praça da rua Romeu ArmSange, no Bairro 
Conventos; 
 
Solicita troca de rede e pintura, da quadra de esporte do ginásio da Escola 
Municipal de Ensino Fundamental Lauro Mathias Muller, no Bairro Planalto; 
 
Solicita melhorias e colocação de material, na rua Willibaldo Etgeton, no Bairro 
Planalto; 
 
Solicita colocação de tampa de bueiro, na rua Professor Helmuth Martin Rother, 
número 314, no Bairro Jardim do Cedro; 
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Solicita uma praça, espaço de laser, na área verde localizada na rua Paulo Roni 
Bitdinger, no Bairro Campestre; 
 
Solicita melhorias, patrolamento e colocação de material, na rua Erny Jose 
Bruinsmann, no Bairro Olarias; 
 
Solicita melhorias, patrolamento e colocação de material, na rua Enedina 
Nunes, no Bairro Olarias; 
 
Solicita melhorias, patrolamento e colocação de material, na rua Arthur Felipe 
Theisen, no Bairro Olarias; 
 
Solicita melhorias, patrolamento e colocação de material, na rua Paulo Seibt, no 
bairro Olarias; 
 
Solicita recapeamento asfáltico, em frente a creche EMEI Pequeno Lar, no Bairro 
Olarias; 
 
Solicita melhorias, patrolamento e colocação de material, na rua São Martinho, 
no Bairro Olarias; 
 
Solicita conserto de poste de luz, na rua Erny Jose Bruinsmann, próximo a caixa 
de água, no Bairro Olarias; 
 
Solicita manutenção dos paralelepípedos, pois existem muitos buracos, na Rua 
Jose Petry, no Bairro Olarias; 
 
Solicita manutenção dos paralelepípedos, na Rua Aloysio Bernardo Hoppen, no 
Bairro Olarias; 
 
Solicita manutenção nos paralelepípedos, na rua Alfredo Jaeger, no Bairro 
Olarias; 
 
Solicita envio do ofício a Secretaria da Agricultura para que atenda as seguintes 
demandas: 
 
Solicita limpeza da rua Ceará, número 1270, pois tem muito pó de brita, no 
bairro São Cristóvão. 
 
Solicita recolhimento de lixo verde e moveis, na rua Irmando Romildo 
Weisheimer, número 878, no Bairro Montanha; 
 
Solicita recolhimento de lixo verde, na rua Paulo Emilio Thiesen, nº 687, no 
Bairro Olarias; 
 
Recolhimento de moveis, na praça do Bairro Olarias, localizada na rua Estrela; 
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Recolhimento de moveis, na rua Cruzeiro do Sul, esquina com a Erny José 
Bruinsmann, no Bairro Olarias; 
 
Solicita limpeza de meio fio, na rua Jose Petry, no Bairro Olarias. 
 
Solicita limpeza de meio fio, na rua Aloysio Bernardo Hoppen, no Bairro 
Olarias; 
 
Solicita limpeza de meio fio, da rua Alfredo Jaeger, no Bairro Olarias; 
 
Solicita limpeza dos meios fios das ruas do Bairro Olarias. 
 
HEITOR LUIZ HOPPE (Req. 1198 e 1162/2021) 
  
Req. 1198/2021 – Solicita espaço no expediente para manifestação em relação 
aos assuntos abaixo: 
PLC 010 - 01/2021; 
PL 072 - 01/2021; 
Programa de Renegociação Dívida Ativa; 
Pagamento de Tributos Via PIX; 
CRIE Smart Cities; 
Meio Ambiente. 
  
ISIDORO FORNARI NETO (Req. 1199/2021) 
  
Req. 1199/2021 – Solicita espaço no Expediente para se manifestar sobre: 
  
- Obras na Rótula da RS 130 / Posto do Arco; 
- Obras da RS 130 e 453; 
-  Saúde; Educação 
- CRIE Smart Cities; 
- BR 386 
**************************************************************************************** 
           Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves,  24 de  agosto de 2021. 
 
 


